
ICCOM Investigación de Mercados - Av. Condell 277 Providencia Santiago – Chile Fono (56-2) 4720000 www.iccom.cl

Estudio Opinión Pública



2

 1003 entrevistas telefónicas, aplicadas con CATI.

 Recolección de datos, martes 26 y miércoles 27 de
Julio, entre las 11:00 y 21:00 horas. Jueves 28 de
julio, entre las 11:00 y 16:00 horas

 Muestreo probabilístico de hogares con teléfono
fijo, a partir de BBDD con cobertura nacional,
propias de ICCOM.

 Dentro del hogar, selección de los sujetos por
cuotas de sexo, GSE y edad.

 Datos ponderados a nivel de sujetos por G.S.E.,
Zona, Sexo y Edad, obteniendo una muestra de
representación nacional para el universo en
estudio.

Metodología, Muestra y Ponderación

ENCUESTAS
(Muestra No 
Ponderada)

DISTRIBUCIÓN
(No Ponderada)

ERROR MAX. 95% 
CONFIANZA

TOTAL 1003 100% + 3,1%

Hombre 402 40% + 4,9%

Mujer 601 60% + 4,0%

18 a 29 años 260 26% + 6,1%

30 a 49 años 354 35% + 5,2%

50 a 74 años 389 39% + 5,0%

Alto (C1C2) 376 37% + 5,1%

Medio (C3) 309 31% + 5,6%

Bajo (D) 318 32% + 5,5%

R. Metropolitana 400 40% + 4,9%

Regiones 603 60% + 4,0%
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Percepción de cambios en el país:
En general, ¿Usted cree que en los últimos 5 años Chile ha mejorado, se ha mantenido igual o ha 
empeorado….? LEA FRASES

* La diferencia para completar el 100% corresponde a las respuestas "No sabe / no responde".
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La delincuencia

La calidad de la política

La desigualdad de los ingresos

La calidad de la educación

El acceso a la justicia

El ingreso familiar

La calidad de la salud

El acceso a la educación superior

La protección del medio ambiente

La calidad de las viviendas sociales

El crecimiento económico

El desarrollo del país

El respeto por los homosexuales

% Ha empeorado % Ha mejorado
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Excesivas/altas
59

Normales para un 
país como Chile

24

Bajas
15

NS/NR
1

Opinión sobre la desigualdad en el país:
¿Usted cree que Chile es un país donde las desiguales sociales son excesivas, altas, normales para un país 
como Chile o son bajas…?
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Han aumentado
42

Están igual
48

Han disminuido
9

NS/NR
1

Comparación de las desigualdades hoy con las de 3 años atrás:
¿Usted cree que en los últimos 3 años las desigualdades entre ricos y pobres en Chile….? LEER 
ALTERNATIVAS
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2 3

En educación En salud En el ingreso o 
sueldos

En la justicia En el acceso a 
trabajo

En vivienda En el barrio o 
entorno

% Total % Primer Lugar

Áreas de mayor desigualdad:
A su juicio, ¿En cuál de las siguientes áreas cree usted que se dan las mayores desigualdades? LEA 
ALTERNATIVAS ¿Y en segundo lugar? 
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De acuerdo 
(Disminuir 

desigualdad)
68

En desacuerdo 
(Impulsar 

crecimiento)
26

Ni de acuerdo ni en 
desacuerdo

3

NS/NR
3

¿Disminuir desigualdad o impulsar crecimiento? :
Algunas personas dicen que el gobierno debería preocuparse más en disminuir la desigualdad social que de 
impulsar el crecimiento económico de Chile, ¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con esa afirmación?
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Mayor igualdad 
social

58

Mayores 
recompensas al 

esfuerzo individual 
41

NS/NR
1

¿Más igualdad o mayores recompensas al esfuerzo individual?
Con cuál de las siguientes frases está usted más de acuerdo… LEER FRASES
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Cada persona debe 
preocuparse y 

responsabilizarse por 
su propio bienestar

43

El Estado debe 
preocuparse y 

hacerse responsable 
por el bienestar de 

las personas
52

NS/NR
5

¿Responsabilidad individual o del Estado?
Con cuál de las siguientes frases está usted más de acuerdo…LEER FRASES
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La libertad 
individual

25

La igualdad social
74

NS/NR
1

¿Libertad individual o igualdad social?:
¿Cuál de los siguientes valores es más importante para usted?
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Opiniones sobre la realidad social y económica del País:
Existen distintas opiniones sobre la realidad social y económica del país, me podría decir si está de acuerdo 
o en desacuerdo con que…LEER FRASES

49

74

49

24

El gobierno del Presidente Piñera se está esforzando para 
reducir la desigualdad

En Chile los ricos son cada vez son más ricos y los son 
pobres cada vez más pobres

% En desacuerdo % De acuerdo
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Si
47

No
49

NS/NR
4

Apoyo al modelo económico existente hoy en Chile: 
¿Apoya usted el modelo económico existente hoy en Chile, basado en libertad de precios, economía abierta 
al mundo y empresas privadas más que estatales?
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Grande
14

Normal
52

Pequeño
30

NS/NR
4

Tamaño del Estado en Chile en relación a otros Países: 
¿Usted diría que el tamaño del Estado en Chile en relación a otros países es Grande, normal o pequeño? 
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Si
47

No
49 NS/NR

4

Disposición a pagar más impuesto para reducir la desigualdad en chile.
¿Está usted dispuesto a pagar más impuestos con el objetivo de reducir la desigualdad en Chile?
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Percepción sobre los impuestos que pagan en Chile las siguientes personas:
¿En su opinión los impuestos que pagan en Chile las siguientes personas son más bien altos, ni altos ni 
bajos, o bajos…..? LEA FRASES

* La diferencia para completar el 100% corresponde a las respuestas  “Ni altos, ni bajos”/"No sabe, no responde".
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Las grandes empresas

Una persona de clase alta

Una persona como usted

Las micro, pequeñas y medianas empresas

Una persona de clase media

Una persona pobre o de bajos ingresos

% Bajos % Altos
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Reducir los impuestos 
aunque signifique gastar 

menos en 
salud, educación y 

beneficios sociales, o;
29

Prefiere subir los 
impuestos y gastar más 
en salud, educación y 

beneficios sociales
62

NS/NR
9

Opinión sobre los impuestos:
¿En relación a los impuestos ¿Usted prefiere…….? LEA ALTERNATIVAS
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Si
56

No
40

NS/NR
4

Impuestos como herramienta para disminuir desigualdad: 
¿Cree usted que los impuestos son un buen instrumento para reducir la desigualdad en Chile?
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Si
80

No
14

NS/NR
6

Necesidad de realizar reforma tributaria: 
¿Cree usted que es necesario realizar una reforma tributaria o de impuestos en Chile?
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2

Mejorar la calidad de 
la Salud

Mejorar la calidad de 
la

educación escolar

Garantizar el acceso a 
la

educación superior

Invertir más en el 
combate

contra la delincuencia

Derrotar la pobreza Terminar con los 
campamentos

Aumentar beneficios 
sociales

como bonos y 
seguros de empleo

% Total % Primer Lugar

Áreas prioritarias para gastar el dinero de los Impuestos
¿Cuál de las siguientes áreas considera usted prioritaria para gastar el dinero que usted paga en impuestos? 
LEA ALTERNATIVAS ¿Y en segundo lugar? 

* La diferencia para completar el 100% corresponde a las respuestas, “no sabe, no responde”.
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Disposición a pagar más impuestos para gastos específicos:
¿Cuán dispuesto estaría Ud. a pagar más impuestos para…..? LEA FRASES

* La diferencia para completar el 100% corresponde a las respuestas "No sabe / no responde".
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Aumentar el financiamiento de las fuerzas armadas

Solucionar definitivamente el Transantiago

Aumentar los beneficios sociales como los bonos 

Aumentar el financiamiento a los proyectos culturales y artísticos

Aumentar los beneficios y seguros a los desempleados

Invertir más recursos en el combate contra la delincuencia 

Mejorar la calidad de las viviendas sociales

Terminar con los campamentos

Derrotar la pobreza

Garantizar el acceso a la educación superior

Mejorar las pensiones de los adultos mayores

Mejorar la calidad de la salud 

Mejorar la calidad de la educación escolar

% Poco/Nada dispuesto % Muy /Bastante dispuesto
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Si
69

No
25

NS/NR
6

Disposición a reforma tributaria: 
¿Usted estaría de acuerdo o en desacuerdo con que el Presidente Piñera impulsara una reforma tributaria 
que permita aumentar los ingresos del Estado?
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Proyección de cambio en los impuestos:
Si el gobierno del Presidente Piñera tomara la decisión de realizar una reforma tributaria, ¿Usted cree que 
debería subir o bajar…? LEA FRASES

* La diferencia para completar el 100% corresponde a las respuestas "No sabe / no responde".
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El impuesto a los libros

El impuesto específico a las bencinas

El Impuesto a las personas

Los impuestos a las micro, pequeñas y medianas empresas

El IVA (Impuesto al valor agregado)

Las contribuciones de bienes raíces

Royalty a la minería

El impuesto específico al tabaco y alcoholes

Los impuestos a las grandes empresas

% Bajar % Subir
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A la clase alta / 
media-alta 

6

A la clase media 
41

A la clase media-
baja 
38

A la clase baja 
12

No sabe/ No 
responde

3

Identificación de Clase social:
En nuestra sociedad la gente tiende a ubicarse en distintas clases sociales. ¿Se siente usted perteneciente a 
alguna de estas clases? 
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Les alcanza bien y 
tiene capacidad de 

ahorro
19

Les alcanza 
justo, sin grandes 

dificultades
53

No les 
alcanza, tiene 

grandes 
dificultades

27

No sabe/ no 
responde

1

Alcance del ingreso en el hogar:
Pensando en el ingreso total que obtienen mes a mes en su hogar, ¿Usted diría que…? LEA ALTERNATIVAS
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Aprueba
38

Desaprueba
56

No aprueba, ni 
desaprueba

3

NS/NR
3

Aprobación Presidencial:
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Sebastián Piñera está 
conduciendo su gobierno?
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Con el actual 
gobierno de

Sebastián Piñera
35

Con la Oposición a 
este

gobierno
40

Ninguno (NO LEER)
21

NS/NR
5

Identificación Política:
Usted, hoy en día, ¿se identifica más con el actual gobierno de Sebastián Piñera o con la oposición a este 
gobierno? RESPUESTA ÚNICA
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Identificación Coalición política:
De las siguientes coaliciones políticas, ¿con cuál Ud. se identifica, simpatiza o suele votar: la Alianza, la 
Concertación de Partidos por la Democracia o el Pacto Juntos Podemos? RESPUESTA ÚNICA 

24

30

13

27

6

Alianza Concertación Juntos Podemos Ninguno NS/NR
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